INSIEME DEI NUMERI NATURALI - FILA B


COGNOME………………………………… NOME…………...…………….. DATA……………..
1. Indicando un qualsiasi numero naturale con la lettera n, con n  ̶  1 si indica il suo:



a) precedente

b) successivo

c) successivo pari
d) precedente dispari


2. In quale dei seguenti numeri la cifra 3 ha il valore delle decine di migliaia?

a) 132.456

b) 345.309

c) 453.987

d) 352.493


3. Qual è il significato del simbolo 
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 ?



a) minore
b) minore o uguale

c) maggiore

d) maggiore o uguale


4. In un numero naturale, la terza cifra a partire da destra verso sinistra indica:


a) unità

b) decine

c) centinaia

d) migliaia


5. Quale delle seguenti sequenze ha i valori ordinati in modo crescente?


a. 18,1; 
16,4; 
16; 
10,6; 
10,5; 
2,8; 
2,4; 
0,2

b. 1,8; 
2,6; 
3,5; 
10,5; 
10,2; 
11,4; 
16,3; 
18,5

c. 18,5; 
16,3; 
11,4; 
10,2; 
10,4; 
3,5; 
2,6; 
1,8

d. 0,2; 
2,4; 
2,8; 
10,5; 
10,6; 
16; 
16,4; 
18,1
6. In quale dei seguenti numeri la cifra 2 ha valore minore?

a) 123


b) 13,24

c) 1762

d) 234


7. In quale dei seguenti numeri la cifra 9 ha valore maggiore?


a) 0,9


b) 9,002

c) 0,009

d) 90,01


8. Scrivi il precedente e il successivo dei seguenti numeri:





…………
213
…………





…………
800
…………





…………
129
…………





…………
1000
…………

9. Come si scrive in cifre il numero centoduemilaseicentosei?

a) 106206

b) 120606

c) 102606

d) 102066


10. Qual è il più piccolo numero di quattro cifre che puoi costruire utilizzando le cifre del numero 4316?



_______________________________

11. Qual è il più piccolo numero formato da due cifre diverse? ________________________
12. Quante cifre usa il sistema di numerazione decimale? ___________________________

13. La forma polinomiale del numero decimale 2012 è:


a) 2x 1000 + 1 x 100 + 2 x 10


b) 2 x 1000 + 1 x 100 + 2


c) 2 x 1000 + 1 x 10 + 2



d) 2 x 1000 + 0 x 100 + 12


14. Come si scrive in cifre il numero formato da tredici centinaia e una decina?

a) 130010

b) 13010

c) 1310

d) 1301
15. Come si scrive in cifre il numero formato da dieci centinaia e dodici unità?

a) 112


b) 10012

c) 1012

d) 1120

16. Nel numero 15764 la cifra che indica le centinaia è:

a) 5


b) 7


c) 6


d) 1

17. Se si sottrae un centesimo da 47 si ottiene:


a) 46


b) 46,99

c) 47,9

d) 46,09


18. Per rappresentare l'insieme dei numeri naturali si utilizza:

a) una semiretta orientata
b) una semiretta
c) una retta
d) un segmento

19. Se si addizionano due centinaia a 223882 si ottiene:

a) 223882

b) 225882

c) 223902

d) 224082


20. Qual è il valore della cifra 4 nel numero 13,724?


a) 4 unità

b) 4 decimi

c) 4 centesimi

d) 4 millesimi


21. Quanti sono i numeri con una sola cifra decimale compresi tra 1,6 e 1,9?

a) 1


b) 2


c) 3


d) 4


22. Qual è la terza parte di 90? _______________________

23.    5h 2da 18u  è uguale a:

a) 528


b) 5,38

c) 538


d) 53,8


24. Se nel numero 204045 si scambiano di posto le due cifre 4, il numero:

a) aumenta di 100
b) aumenta di 1000
c) aumenta di 10
d) rimane invariato

25. Il numero formato da 3 unità e 4 centesimi si scrive:

a) 0,034

b) 0,43


c) 3,4


d) 3,04

26. Scrivi in forma polinomiale i seguenti numeri:


a) 328 = ____________________________________________________________


b) 125 = ____________________________________________________________


c) 5002 = ___________________________________________________________


d) 6,04 = ___________________________________________________________


e) 0,201 = __________________________________________________________


27. Come si legge il numero 0,001 ?




a) un centomillesimo

b) un centesimo




c) un decimo


d) un millesimo

28. I numeri 5,30 e 5,3 indicano la stessa quantità?




a) Vero, 5 unità e 3 decimi

b) Vero, 50 unità e 3 decimi




c) Vero, 5 unità e 3 centesimi
d) Falso

29. Qual è l'insieme dei valori di x che rendono vera la relazioni (10< x <14) nell’insieme N?


a)   10, 11, 12, 13, 14, 15



b)   10, 11, 12, 13

c)   11, 12, 13





d)   11, 12, 13, 14


30. Aggiungendo 5 decimi a 0,05 si ottiene:


a) 1

b) 1,5

c) 0,55

d) 0,1


31. Considera un numero naturale dispari qualsiasi, come si ottiene il suo successivo dispari?


a) Aggiungendo 1

b) Aggiungendo 2 

c) Togliendo 1

d) Togliendo 2


32. Quale simbolo va posto tra 4,001 e 4,01 ?


a)  =

b)  >

c) < 

d)  
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33. Quale simbolo va posto tra 11,09 e 11,9 ?


a)  =

b)  >

c) < 

d)  
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34. Dato un numero naturale n  qualsiasi, esiste sempre n + 1 ?


a) Sì, purché n sia un numero pari


b) Sì, purché n sia un numero dispari


c) Sì,  nell'insieme N esiste sempre il successivo di un numero


d) No
35. Inserisci nei rettangoli i corrispondenti numeri decimali.
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